

Titulek: Prohlášení vedoucího tiskového odboru ÚPV ČSSR



Klíčová slova: Prohlášení; občané NDR

Datum vydání: 3.10. 1989 Čas vydání: ID: 032

Servis: DDD Priorita: 4 Kategorie:

ddd032 4 pol

Prohlášení-občané NDR

= Prohlášení vedoucího tiskového odboru ÚPV ČSSR

= Praha 3. října /čtk/-Prohlášení Miroslava Pavla, vedoucího tiskového odboru Úřadu předsednictva vlády ČSSR, k dalšímu vývoji kolem velvyslanectví NSR v ČSSR.

= Vláda Československé socialistické republiky přistupovala ke všem otázkám, spojeným s nelegálním pobytem občanů Německé demokratické republiky na území velvyslanectví Německé spolkové republiky v Praze s maximální zdrženlivostí. Odpovědné československé orgány poskytly potřebnou humanitární, zdravotnickou, zásobovací a další technickou pomoc. Vláda ČSSR se iniciativně i aktivně podílela na hledání všestranně přijatelných východisek ze situace, která v žádném případě nevznikla naším zaviněním. Poté, co se našlo odpovídající řešení, vytvořili jsme nezbytné právní i technické podmínky, aby občané NDR mohli opustit území velvyslanectví NSR v Praze a poté i Československou socialistickou republiku. Současně jsme byli informováni, že vláda NSR zajistí, aby se podobná situace neopakovala. Po několika hodinách však bylo velvyslanectví NSR v Praze opět otevřeno přílivu uprchlíků z NDR.

= Považujeme tento krok orgánů Německé spolkové republiky za nezodpovědný. Je v naprostém rozporu s mezinárodně dohodnutými pravidly o činnosti diplomatických misí, které upravuje vídeňská úmluva o diplomatických stycích z roku 1961. Pohyb občanů NDR po Praze, který je v přímé souvislosti s tímto nezodpovědným krokem NSR, vážně narušuje veřejný pořádek v hlavním městě Československa. Budeme samozřejmě garantovat volný přístup hlavním vchodem do budovy velvyslanectví NSR v Praze. Vyhrazuje si však právo přijmout v okamžiku, kdy to budeme považovat za potřebné, nezbytná další opatření k udržení a obnovení veřejného pořádku.

= Celá záležitost je samozřejmě poučná i v širších politických souvislostech. Ukazuje na praktickém příkladu, jakými principy se ve skutečnosti řídí politika Německé spolkové republiky ve vztahu k sousedním socialistickým zemím. Československo má trvalý a bytostný zájem na rozvoji politické, ekonomické, vědecké, kulturní, turistické a další spolupráce v Evropě i ve světě. Chceme být otevřenou zemí. Zásadní podmínkou však je, aby se tento proces uvolňování a spolupráce odehrával na základě vzájemného respektování, uznávání suverenity a nevměšování se do vnitřních záležitostí zemí.

= /ČTK/ maš,psjh,vyjh

031089 1324 ČTK